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Укажите синонимы (слова, близкие по значению). 
 

1) гром, молния 
2) снег, ветер 
3) тревога, покой 
4) буря, ураган 
   

 
 

 
 

 

Какая часть речи отсутствует в предложении? 
Читай книгу внимательно и не торопись. 
 

1) имя существительное 
2) имя прилагательное 
3) глагол 
4) союз 
   

 
 

 
 

 

В каком слове букв столько же, сколько звуков? 
 

1) земля 
2) возьми 
3) солнце 
4) спрячьте 
   

 
 

 
 

 

Какой падеж существительного отсутствует в предложении? 
Дятел барабанил по стволу дерева крепким клювом. 
 

1) предложный  
2) дательный 
3) творительный 
4) родительный 
   

 
 

 
 

 

В каком слове ударение выделено неверно? 
 

1) докумЕнт 2) цемЕнт 3) киломЕтр 4) позвОнит 
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Определите род каждого из трёх выделенных прилагательных в по-
рядке их следования в предложении: 
В лучах СОЛНЕЧНОГО света берёза на фоне ЛЕСНОГО озера 
казалась ЗОЛОТОЙ. 
 

1) м.р., ср.р., ж.р. 
2) ср.р., ж.р., м.р. 
3) м.р., ж.р., ср.р. 
4) ср.р., м.р., ж.р. 
   

 
 

 
 

 

В корне какого слова пишется И? 
 

1) весенн..е (дни) 
2) т..жёлый 
3) в..сит (на дереве) 
4) летн..е (солнце) 
   

 
 

 
 

 

Укажите глагол в форме будущего времени. 
 

1) подмести 2) подмету 3) подметала 4) подметает 
   

 
 

 
 

 

В каком ряду правильно перечислены все буквы, которые пропу-
щены в словах? 
 

Прибл..жал..сь довольно ску..ная пора,  
Ст..ял ноябрь уж у двора. 
 

1) и, а, ч, о 2) е, о, ч, о 3) и, а, чь, а 4) е, а, ш, о 
   

 
 

 
 

 

Какое слово будет находиться последним в ряду слов на букву К в 
орфографическом словаре? 
 

1) кабинет 2) каюта 3) койка 4) крейсер 
   

 
 

 
 

 

На уроке русского языка ученики выписывали из текста словосоче-
тания со словом КОРАБЛЬ. Какой из приведённых примеров 
не является словосочетанием? 
 

1) красивым кораблём 
2) приплыл корабль 
3) нарисовал корабль 
4) горжусь кораблём 
   

 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В разборе какого слова допущена ошибка? 
 

1) завязка  
2) заготовка  
3) завтраки  
4) закрутила  
   

 
 

 
 

В каком ряду оба слова пишутся с Ь на месте пропуска? 
 

1) помощ.., птич..ка 
2) кон..чик, плащ.. 
3) меч.., ноч.. 
4) глуш.., мелоч.. 
   

 
 

 
 

 

Какое высказывание ошибочно? 
 

1) Имена существительные бывают трёх склонений. 
2) У существительных 1-го склонения в трёх падежах одинако-

вые окончания. 
3) Безударное окончание существительного 1-го склонения мож-

но проверить словом "Москва". 
4) В 3-ем склонении в трёх падежах одинаковые окончания. 
   

 
 

 
 

 

В каком предложении главные члены расположены в соответствии 
со схемой                     ?   
 

1) Вьюги да метели под февраль полетели. 
2) В бездонную бочку воды не натаскаешь. 
3) Пуганая ворона куста боится. 
4) Дёшева рыба на чужом блюдце. 
   

 
 

 
 

 

Какое предложение простое нераспространённое? 
 

1) Дождь стучал по крыше. 
2) Ёжик ищет грибы. 
3) Стрижи, ласточки улетели. 
4) Трепещут на ветру осинки. 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных существительных выберите три, в окончании 
которых на месте пропуска пишется буква И. 
Обведите их порядковые номера. 
 1) по шерст.. 
 2) на дорог.. 
 3) при болезн.. 
 4) после оттепел.. 
 5) по комнат.. 
 6) по улиц.. 
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _______________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Из перечисленных слов выберите три, в которых на месте пропуска 
пишется буква Т. Обведите их порядковые номера. 
 

1) опас..но 
2) прес..ный 
3) лес..ница 
4) хлес..нул 
5) вкус..ный 
6) неизвес..ный 

 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: __________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков.  

  
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования! 
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Укажите синонимы (слова, близкие по значению). 
 

1) квартира, жильцы 
2) деревня, изба 
3) пол, потолок  
4) дом, здание 
   

 
 

 
 

 

Какая часть речи отсутствует в предложении? 
Из кустов выпорхнула птичка, быстро закружилась на месте. 
 

1) имя существительное 
2) имя прилагательное 
3) глагол 
4) предлог 
   

 
 

 
 

 

В каком слове букв столько же,  сколько звуков? 
 

1) люстра 
2) можешь  
3) здравствуй 
4) умыться 
   

 
 

 
 

 

Какой падеж существительного отсутствует в предложении?  
Тропинка петляла по лесу и стрелой выходила на дорогу. 
 

1) дательный 
2) винительный 
3) творительный 
4) предложный 
   

 
 

 
 

 

В каком слове ударение выделено неверно? 
 
 

1) договОр 2) понялА 3) пЕредал 4) пОняли 
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Определите род каждого из трёх выделенных прилагательных в по-
рядке их следования в предложении: 
ТЁМНОЙ ночью БОЛЬШОЙ пень занесло снегом, точно 
ПУХОВЫМ покрывалом. 
 

1) ж.р., ср.р., ср.р. 
2) ср.р., м.р., ж.р. 
3) ж.р., ср.р., м.р. 
4) ж.р., м.р., ср.р. 
   

 
 

 
 

Какое слово служит проверочным для слова Д..РИТЬ? 
 

1) д..ритель 
2) од..рённый 
3) безд..рь 
4) под..рок 
   

 
 

 
 

Укажите глагол в форме будущего времени. 
 

1) напилю 2) пилил 3) пилить 4) пилю 
   

 
 

 
 

 

В каком ряду правильно перечислены все буквы, которые пропу-
щены в словах? 
Вот сев..р, тучи наг..няя, дохнул, з..выл, 
И вот сама идёт красави..а зима. 

 
 

1) е, а, а, ц 2) и, о, а, тс 3) е, о, а, ц 4) е, а, о, ц 
   

 
 

 
 

 

Какое слово будет находиться последним в ряду слов на букву Н в 
орфографическом словаре? 
 

1) номер 2) нота 3) нарцисс 4) наречие 
   

 
 

 
 

 

На уроке русского языка ученики выписывали из текста словосоче-
тания со словом МЯЧИК. Какой из приведённых примеров не яв-
ляется словосочетанием? 
 

1) бросил мячик 
2) удар мячиком 
3) покатился мячик 
4) теннисный мячик 
   

 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В разборе какого слова допущена ошибка? 
 

1) глупышка  
2) передышка  
3) ледышка  
4) пустышка  
   

 
 

 
 

В каком ряду оба слова пишутся с Ь? 
 

1) мелоч.., молодёж.. 
2) реч.., веч..ный 
3) реч..ка, луч.. 
4) грош.., вещ.. 
   

 
 

 
 

 

Какое высказывание ошибочно? 
 

1) В предложении существительные бывают подлежащим и 
второстепенным членом. 

2) Существительные изменяются по падежам. 
3) Безударные окончания существительных нельзя проверить. 
4) Существительные 3-го склонения имеют одинаковые окон-

чания в трёх падежах. 
   

 
 

 
 

 

В каком предложении главные члены расположены в соответствии 
со схемой                    ?    
 

1) Всяк дом хозяином славится. 
2) Голодного словами не накормишь. 
3) Залетела ворона в царские хоромы. 
4) Каждому нужна крыша над головой. 
   

 
 

 
 

 

Какое предложение простое нераспространённое? 
 

1) Солнце освещает сосновый бор. 
2) Ёлочки окрепли, подросли, вытянулись. 
3) Небо затянули тучи. 
4) Снег к вечеру прекратился. 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных существительных выберите три, в окончании 
которых на месте пропуска пишется буква Е. 
Обведите их порядковые номера. 
 1) в пекарн.. 
 2) по вертикал.. 
 3) для молодёж.. 
 4) по област.. 
 5) по алле.. 
 6) на ладошк.. 
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _______________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Из перечисленных слов выберите три, в которых на месте пропуска 
пишется буква Т. Обведите их порядковые номера. 
 

1) безопас..ный  
2) двухмес..ный 
3) окрес..ный 
4) отвес..ный 
5) извес..ный 
6) воскрес..ный 

 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: __________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков.  

  
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования! 
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Укажите пару слов, которые являются синонимами (словами, близ-
кими по значению). 
 

1) небо, облако 
2) сугроб, снежинка 
3) зима, лето 
4) дождь, ливень 
   

 
 

 
 

 

Какая часть речи отсутствует в предложении? 
На уроке слушай учителя, не вертись, не смотри по сторонам. 
 

1) имя существительное 
2) имя прилагательное 
3) глагол 
4) предлог 
   

 
 

 
 

 

В каком слове букв столько же, сколько звуков? 
 

1) лёд 2) льды 3) сердце 4) течь 
   

 
 

 
 

 

Какой падеж существительного отсутствует в предложении? 
Около дома на лавочке сидела бабушка с толстой книгой. 
 

1) родительный 
2) предложный 
3) дательный 
4) творительный 
   

 
 

 
 

 

В каком слове ударение выделено неверно? 
 

1) портфЕль 2) киломЕтр 3) принЯли 4) хозЯева 
   
 
 
 
 
 

Определите род каждого из трёх выделенных прилагательных в по-
рядке их следования в предложении: 
ПОЗДНИМ вечером море после СИЛЬНОЙ бури казалось 
СПОКОЙНЫМ. 
 

1) ср.р., м.р., ср.р. 
2) м.р., ж.р., ж.р. 
3) м.р., м.р., ср.р. 
4) м.р., ж.р., ср.р. 
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В корне какого слова пропущена буква А? 
 

1) з..писанный (рассказ) 
2) зак..лить (ребёнка) 
3) к..лоть (дрова) 
4) красн..я (лента) 
   

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Укажите глагол в форме настоящего времени. 
 

1) везти 2) привезла 3) привезёт 4) везёт 
 

  
 
 
 

 
 

В каком ряду правильно перечислены все буквы, которые пропу-
щены в словах? 
М..льчишек радо..ный наро.. 
К..ньками звучно режет лёд. 
 

1) о, с, д, о 
2) а, ст, д, о 
3) а, ст, т, о 
4) а, с, д, а 
   

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Какое слово будет находиться последним в ряду слов на букву С в 
орфографическом словаре? 
 

1) сурок 2) сумрак 3) сударь 4) семена 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

На уроке русского языка ученики выписывали из текста словосоче-
тания со словом ПЛОТ. Какой из приведённых примеров не явля-
ется словосочетанием? 
 

1) деревянный плот 
2) отплыл плот 
3) построили плот 
4) зацепился за плот 
 

 
 
 

Продолжение смотрите на обороте.   
 
 

7 
 

8 
 

9 
 

10 
 

11 
 



Вариант 2007 

© 2012  Московский центр качества образования 

 

 
 

 

В разборе какого слова допущена ошибка? 
 

1) поделка  
2) покраска  
3) побелка  
4) погодка  
   

 
 

 
 

 

В каком ряду оба слова пишутся с Ь? 
 

1) мелоч.., доч.. 
2) реч.., точ..ный 
3) печ..ник, меч.. 
4) грош.., вещ.. 
   

 
 

 
 

 

Укажите ошибочное утверждение. 
 

1) У существительных 3-го склонения в предложном падеже 
окончание -е. 

2) К 3-му склонению относятся существительные женского 
рода с нулевым окончанием. 

3) Безударные окончания существительных 2-го склонения 
можно проверить, изменяя слово "карандаш". 

4) Существительные в именительном падеже всегда употреб-
ляются без предлога. 

   
 
 

 
 

 

В каком предложении главные члены расположены в соответствии 
со схемой                     ?   
 

1) От радости помолодели старики и старухи. 
2) Печаль человека не красит. 
3) Одной рукой не завяжешь узла. 
4) Мал соловей, да голос велик. 
   

 
 

 
 

 

Какое предложение простое нераспространённое? 
 

1) Ложился на поля туман. 
2) Часы громко тикали. 
3) Снег искрился и переливался. 
4) Звенела песня жаворонка. 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных существительных выберите три, в окончании 
которых на месте пропуска пишется буква И. 
Обведите их порядковые номера. 
 1) в журнал.. 
 2) без тревог.. 
 3) к пристан.. 
 4) в картофел.. 
 5) на скатерт.. 
 6) в спектакл.. 
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _______________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Из перечисленных слов выберите три, в которых на месте пропуска 
пишется буква Т.  Обведите их порядковые номера. 

1) опас..ный 
2) небес..ный 
3) хлес..нул 
4) лес..ница 
5) вкус..но 
6) трос..ник 

 
 
 

Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 

 

Ответ: __________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков.  
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования!   
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Укажите пару слов, которые являются синонимами (словами, близ-
кими по значению). 
 

1) огорчение, радость 
2) нос, насморк 
3) гнев, злость 
4) губы, улыбка 
   

 
 

 
 

Какая часть речи отсутствует в предложении? 
Не забудь принести на урок труда клей, ножницы и бумагу. 
 

1) глагол 
2) имя существительное 
3) предлог  
4) имя прилагательное 
   

 
 

 
 

 

В каком слове звуков столько же, сколько букв? 
 

1) метель 2) чувство 3) солнышко 4) стричься 
   

 
 

 
 

 

Какой падеж существительного отсутствует в предложении?  
Тропинка петляла от деревни к деревне и стрелой выходила на 
дорогу. 
 

1) дательный 
2) винительный 
3) родительный 
4) предложный 
   

 
 

 
 

 

В каком слове ударение выделено неверно? 
 

1) началА 2) прИняли 3) красивЕе 4) хозЯева 
   

 
 
 
 

 

Определите род каждого из трёх выделенных прилагательных в по-
рядке их следования в предложении: 
РАННИМ утром трава после ПРОЛИВНОГО дождя была ещё 
МОКРОЙ. 
 

1) ср.р., м.р., ж.р. 
2) м.р., м.р., ж.р. 
3) ж.р., м.р., ср.р. 
4) ср.р., м.р., ср.р. 
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Укажите слово, которым надо проверять безударный гласный  
в слове Д..ВАТЬ. 
 

1) выд..ча 
2) перед..ть 
3) препод..ватель 
4) разд..вать 
   

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Укажите глагол в форме прошедшего времени. 
 

1) прилететь 2) отлетит  3) прилечу 4) отлетел 
   

 
 

 
 
 

 

В каком ряду правильно перечислены все буквы, которые пропу-
щены в словах? 
И каждой осенью я расцв..таю вновь, 
Здоров..ю моему п..лезен русский холо.. . 
 

1) е, ъ, о, д 2) и, ь, о, т 3) е, ь, а, д  4) е, ь, о, д 
   

 
 

 
 
 

 

Какое слово будет находиться последним в ряду слов на букву П в 
орфографическом словаре? 
 

1) полено 2) полынь 3) петля 4) полотенце 
   

 
 

 
 
 

 

На уроке русского языка ученики выписывали из текста словосоче-
тания со словом ЛИСТ. Какой из приведённых примеров не явля-
ется словосочетанием? 
 

1) падал лист 
2) спрятался под листом 
3) сорвали лист 
4) осенний лист 
 

  
 
 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В разборе какого слова допущена ошибка? 
 

1) победила  
2) побежала  
3) покраснела  
4) посидела  
   

 
 

 
 

В какой строке оба слова пишутся с Ь? 
 

1) мираж.., удач..ный 
2) (у) чудовищ.., реч.. 
3) молодёж.., гуаш.. 
4) завуч.., персонаж.. 
   

 
 

 
 

 

Какое высказывание ошибочно? 
 

1) Имена существительные бывают трёх склонений. 
2) У существительных 1-го склонения в трёх падежах одинако-

вое окончание. 
3) Безударные окончания существительных можно проверить. 
4) У существительных 3-го склонения в дательном падеже 

окончание -И. 
   

 
 

 
 

 

В каком предложении главные члены расположены в соответствии 
со схемой                     ?    
 

1) Весенний день год кормит. 
2) Грамоте учиться всегда пригодится. 
3) Спела бы рыбка, да голоса нет. 
4) Терпенье и труд всё перетрут. 
   

 
 

 
 

 

Какое предложение простое нераспространённое? 
 

1) Дождь за окном стих. 
2) Буря выла, плясала, пела. 
3) Прозвенел школьный звонок. 
4) Блеснул луч солнца. 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных существительных выберите три, в окончании 
которых на месте пропуска пишется буква Е. 
Обведите их порядковые номера. 
 1) по горизонтал.. 
 2) в берлог.. 
 3) без сдач.. 
 4) на опушк.. 
 5) возле ступен.. 
 6) на праздник.. 
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _______________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

Из перечисленных слов выберите три, в которых на месте пропуска 
пишется Т. Обведите их порядковые номера. 
 
 

 
 
 
 
 

Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 

 

Ответ: __________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   

 

В1 
 

В2 
 

1) окрес..ный 
2) безопас..ный 
3) отвес..ный 
4) воскрес..ный 
5) ненас..ный 
6) жизнерадос..ный 


